Draaiingen — oefeningen (niveau 1)

Deze bundel met oefeningen volgt op de PowerPoint met als titel
‘transformaties: draaiingen’. Je doorloopt de bundel met oefeningen in
chronologische volgorde en voert de volgende stappen uit.

Stap 1: Je drukt de bundel af.

Stap 2: Je neemt een geodriehoek, een potlood en een gom bij de hand.

Stap 3: Je maakt alle oefeningen in chronologische volgorde (1—2—3).
Je houdt daarbij rekening met onderstaande legende.

Legende

G'@\» — Deze oefeningen MOET je maken.
==

‘ Deze oefeningen MAG _je maken.

Dit is het makkelijkste niveau. Het betreft de elementaire kennis
‘ die je eigenlijk perfect zou moeten beheersen (absolute minimum)

o
) — Dit is het basisniveau. Dit niveau zou door alle leerlingen beheerst
moeten worden.
‘ Dit is het moeilijkste niveau. Dit niveau is voor leerlingen die zich
o in de achtergrond van transformaties willen verdiepen.

Stap 4: Je controleert de gemaakte oefeningen via de correctiesleutel
onderaan.

Stap 5: Je scant je gemaakte oefeningen in OF je neemt enkele foto’s
van de gemaakte oefeningen en plaatst deze in een Word-document. Je
uploadt de gemaakte oefeningen vervolgens op Smartschool.
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L Teken in het rooster drie gelijke georiénteerde hoeken O
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1 AOB=COD = EOF = 50°
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2 AOB = COD = EOF = - 40°

0

De hoek tussen twee opeenvolgende stralen is gelijk aan (% )° =40°

We beschouwen draaiingen om het centrum O. Vul de tabel in.

A

J-4p°

- 2 De gegeven cirkel met middelpunt O is verdeeld in negen gelijke delen.

punt draaibeeld draaihoek draaizin
1 A e
2 B | ... 40° wijzerzin
3 e 80° tegenwijzerzin
4 | ... G 360° tegenwijzerzin
5 | ... C 160° wijzerzin
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, 3 Teken het draaibeeld zoals aangegeven. Vul ook de symbolen aan en beantwoord &C:J-
de bijhorende vragen. *

a het draaibeeld van A, B en C rond het centrum O r
over een hoek van -60°

(0, )(A) =A’

B e . a(B)=F
° & C
O
A

b rus([DE]) Wat zijn de bepalende punten om

[DE] te draaien?
D
N
o

€ Tousy(DABC) Wat zijn de bepalende punten om

AABC te draaien?



) 4a Een hoek van 37° wordt gedraaid over een hoek van 80°. w

e Wat is de hoekgrootte van het draaibeeld?

e Welke eigenschap heb je toegepast?

4a Teken door zo weinig mogelijk punten te draaien het draaibeeld van de rechthoek
ABCD door r(K'_7oo)

e Hoeveel punten heb je gedraaid om het beeld te vinden?

e Welke eigenschap(pen) heb je toegepast?

s 5. De zeshoek is opgebouwd uit gelijkzijdige driehoeken. In een gelijkzijdige driehoek -@
zijn alle hoeken 60°. Lees de onderstaande antwoorden af op de figuur. *

Lees de antwoorden af op de figuur. A B C

1 Hetdraaibeeld van/om E, 60° in wijzerzin /\/V\
is D E F G

2 Het draaibeeld van [OR] om N, 120° in /V\/V\
tegenwijzerzin is H\ : ! X L

3 Het draaibeeld van AADE om E, 60° in \AM/
tegenwijzerzin is MV\/\/P

4 omK, 120° in

Het draaibeeld van
wijzerzin is KOPL. 0 R 5

r-:r{,lzu“}(ﬁ) =
W, o0 =F
r{El_l-‘éDo)([‘dH]} =

.00y (AMIN) =

D =] o« @n



.l Verplaats de stenen over een hoek van -120°. Ter plaatse merkt hij dat er een )

6 Een kraanbestuurder kreeg van zijn opdrachtgever de volgende instructie: :@})

boom in de weg staat.

a2 Hoe kan de kraanbestuurder toch zijn opdracht uitvoeren zonder de boom
om te hakken?

boom

Sene kraan

b Teken dit. F .



draaien — correctiesleutel

1 Teken in het rooster drie gelijke georiénteerde hoeken O I :

2 AOB = COD = EOF = - 40°

1 AOB=COD = EOF = 50°

2 De gegeven cirkel met middelpunt O is verdeeld in negen gelijke delen. E03
. De hoek tussen twee opeenvolgende stralen is gelijk aan (?r =40° *
We beschouwen draaiingen om het centrum O. Vul de tabel in.

o .,

punt draaibeeld draaihoek draaizin

1 A I 40°7°,.... tegenwijzerzin
B . 40° wijzerzin

I G.. 80° tegenwijzerzin

G, G 360° tegenwijzerzin
.G C 160° wijzerzin




3 Teken het draaibeeld zoals aangegeven. Vul ook de symbolen aan en beantwoord |

de bijhorende vragen.

a het draaibeeld van A, B en C rond het centrum O Fo-60°(A) = A’
over een hoek van -60°
A’ .8 ro .-ar)(B) =B
- #% A
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Wat zijn de bepalende punten om
[DE] te draaien?

DenE, de grenspunten van
het lijnstuk..........

Wat zijn de bepalende punten om
AABC te draaien?

de hoekpunten A, Ben C
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4a Een hoek van 37° wordt gedraaid over een hoek van 80°. *

e Wat is de hoekgrootte van het draaibeeld? 37°
e Welke eigenschap heb je toegepast? __ Elke draaiing behoudt de hoekgrootte

4a Teken door zo weinig mogelijk punten te draaien het draaibeeld van de rechthoek
ABCD dOOf r(K'_7oo)

e Hoeveel punten heb je gedraaid om het beeld te vinden? 2

e Welke eigenschap(pen) heb je toegepast?
Elke draaiing behoudt de lengte van

A
een lijnstuk, de hoekgrootte of de
loodrechte stand en de
evenwijdigheid van rechten. D

- 5. De zeshoek is opgebouwd uit gelijkzijdige driehoeken. In een gelijkzijdige driehoek -@
zijn alle hoeken 60°. Lees de onderstaande antwoorden af op de figuur. *

1 Het draaibeeld van/om E, 60° in wijzerzin /\A/\
is D D E F G

2 Het draaibeeld van [OR] om N, 120° in
tegenwijzerzinis [IJ] H

3 Het dranibeeld van AADE om E, 60° in V\M/
tegenwijzerzin is ADIE M\AA/P

4 Het draaibeeld van KLEGF om K, 120° in

wijzerzin is KOPL. 0 R S

r{K,]Eﬂ“}{G) = ol

", ~60 u}(D) =F

rcs.-lznoy([fﬂﬂ]} = [FJ]
)(&MIN) - AQMN
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6 Een kraanbestuurder kreeg van zijn opdrachtgever de volgende instructie:

Verplaats de stenen over een hoek van -120°. Ter plaatse merkt hij dat er een
boom in de weq staat.

Hoe kan de kraanbestuurder toch zijn opdracht uitvoeren zonder de boom
om te hakken?

De kraanbestuurder kan de stenen
over een hoek van 240° draaien.
(360° - 120°= 240°)

b Teken dit.



